

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 428

21-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളുടെ സമാഹരണവും വിപണനവും

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ വി. ആർ. സുനീൽകുമാർ, ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ, ശ്രീ ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ, ശ്രീ വാഴൂർ സോമൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. പ്രസാദ് (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളുടെ സംഭരണം, വിപണനം എന്നിവയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളും സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടത് കാർഷികമേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളുടെ സംഭരണം, വിപണനം എന്നിവയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളും സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടത് കാർഷികമേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്.</p> <p>കൃഷി വകുപ്പ്, വിവിധ പദ്ധതിപ്രകാരം സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ഇക്കോ ഷോപ്പുകൾ, എ ഗ്രേഡ് ക്ലസ്റ്ററുകൾ, ബ്ലോക്ക് ലെവൽ ഫെഡറേറ്റഡ് ക്ലസ്റ്ററുകൾ, ആഴ്ച ചന്തകൾ, നഗര വഴിയോര ആഴ്ച ചന്തകൾ തുടങ്ങിയവ മുഖേന അതാതു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു/ ബ്ലോക്ക് പ്രദേശങ്ങളിൽ കർഷകർ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന പഴം പച്ചക്കറികൾ കർഷകർ നേരിട്ട് ഗുണഭോക്താക്കൾക്കു വിപണനം നടത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട്, വയനാട് ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 6 (ആറ്) കാർഷിക മൊത്ത വ്യാപാരവിപണികളിലും കർഷകർക്ക് നേരിട്ട് അവരുടെ പച്ചക്കറികൾ എത്തിച്ച് ലേലത്തിൽ കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ന്യായവിലക്കു വിറ്റഴിക്കുവാനുള്ള സംവിധാനവും കൃഷി വകുപ്പ് ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കൃഷി വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വെജിറ്റബിൾ ആൻഡ് ഫ്രൂട്ട്സ് പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിൽ കേരളം (VFPCCK) യുടെ കീഴിൽ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെയുള്ള 289 'സാശ്രയ കർഷക വിപണികൾ' മുഖേന ന്യായവിലയ്ക്ക് കർഷകരിൽനിന്നും സംഭരിച്ച് വിപണനം നടത്തി വരുന്നു. കൂടാതെ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 'ഹോർട്ടികോർപ്പം' കർഷകരിൽനിന്നും പഴം പച്ചക്കറികൾ സംഭരിച്ച് ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ മുഖേന</p>

		<p>വിപണനം നടത്തിവരുന്നു.</p>
<p>(ബി)</p>	<p>സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകരിൽ നിന്നും ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് കർഷകരിൽ നിന്നും ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്നതിന് ചുവടെ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ട്.</p> <p>1) (i) കേരള ഫാം ഫ്രഷ് ഫുഡ്സ് ആൻഡ് വെജിറ്റബിൾസ് - അടിസ്ഥാന വില പദ്ധതി</p> <p>കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഒഴിവാക്കി ന്യായവില ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി "കേരള ഫാം ഫ്രഷ് പഴം പച്ചക്കറി അടിസ്ഥാന വില പദ്ധതി" 2020 നവംബർ ഒന്നിന് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നു. മരച്ചീനി, നേന്ത്രൻ, കൈതച്ചക്ക, കുമ്പളം, വെള്ളരി, പാവൽ, പടവലം, വള്ളിപ്പയർ, തക്കാളി, വെണ്ട, ക്യാബേജ്, ക്യാരറ്റ്, ഉരുളക്കിഴങ്ങ്, ബീൻസ്, ബീറ്റ്റൂട്ട്, വെളുത്തുള്ളി എന്നീ 16 ഇനം പഴം പച്ചക്കറികൾക്ക് അടിസ്ഥാന വില പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൻ പ്രകാരം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിലവിലെ അടിസ്ഥാന വിലയ്ക്ക് നോട്ടീഫൈ ചെയ്ത 300 മാർക്കറ്റുകൾ വഴി സംഭരിക്കുകയും കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിൽ ഈ വിപണികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാൽ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഒഴിവാക്കി പ്രാദേശികമായി കർഷകർക്ക് നല്ല വില ലഭിക്കുന്നതിനും അതോടൊപ്പം ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ന്യായവിലയ്ക്ക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനും വഴി ഒരുക്കുന്നു.</p> <p>(ii). പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണം</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് ചില ജില്ലകളിൽ പച്ചത്തേങ്ങയുടെ വില കുറയുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണം പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് 14/01/2022 ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവായിരുന്നു. നിലവിൽ കിലോഗ്രാമിന് 32 രൂപയാണ് പച്ചത്തേങ്ങയുടെ താങ്ങു വിലയായി സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത് . അതിൻപ്രകാരം സംഭരിച്ചു വരുന്നു .</p> <p>(iii) കൊപ്ര സംഭരണം</p> <p>കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കൊപ്രയുടെ താങ്ങുവില (പി.എസ്.എസ്) പദ്ധതി 2022 പ്രകാരം, സംസ്ഥാനത്ത് സഹകരണസംഘങ്ങൾ മുഖേന കൊപ്ര സംഭരിച്ച് നാഫെഡിന് കൈമാറുന്നതിന് കേരഫെഡിനെയും മാർക്കറ്റ്ഫെഡിനെയും സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ഏജൻസികളായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, നാഫെഡിന്റെ അനുമതി</p>

		<p>ലഭിക്കാത്തതിനാൽ കേരളത്തിന് സംഭരണം ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല .</p> <p><u>സപ്ലൈകോ വഴി നെല്ലിന് സംഭരണം.</u></p> <p>കേന്ദ്ര സർക്കാർ അതാത് വർഷത്തിലേക്കായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ താങ്ങുവിലയോടൊപ്പം സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രോത്സാഹന ബോണസായി അനുവദിക്കുന്ന അധിക തുക കൂടി നൽകിയാണ് സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ കർഷകരിൽ നിന്നും നെല്ലിന് സംഭരിച്ചു വരുന്നത്.</p>
<p>(സി) കർഷകരിൽ നിന്നും ഉല്പന്നങ്ങൾ നേരിട്ട് സംഭരിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും പുതിയ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>		<p>(സി) ഉണ്ട് . കൃഷി വകുപ്പ്, വിവിധ പദ്ധതി പ്രകാരം സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ഇക്കോ ഷോപ്പുകൾ, എ ഗ്രേഡ് ക്ലസ്റ്ററുകൾ, ബ്ലോക്ക് ലെവൽ ഫെഡറേറ്റഡ് ക്ലസ്റ്ററുകൾ, ആഴ്ച ചന്തകൾ, നഗര വഴിയോര ആഴ്ച ചന്തകൾ തുടങ്ങിയവ വഴി അതാതു ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ബ്ലോക്കു പ്രദേശങ്ങളിൽ കർഷകർ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന പഴം പച്ചക്കറികൾ ഇടത്തട്ടുകാരുടെ ചൂഷണം ഒഴിവാക്കി കർഷകർക്ക് നേരിട്ട് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വിപണനം നടത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട്, വയനാട് എന്നീ ജില്ലകളിലുള്ള 6 (ആറ്) കാർഷിക മൊത്ത വ്യാപാരവിപണികളിലും കർഷകർക്ക് നേരിട്ട് അവരുടെ പച്ചക്കറികൾ എത്തിച്ചു ലേലത്തിൽ ന്യായവിലയ്ക്ക് വിറ്റഴിക്കുവാനുള്ള സംവിധാനവും കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കൃഷി വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വെജിറ്റബിൾ ആൻഡ് ഫ്രൂട്ട്സ് പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിൽ കേരളം (VFPCCK) യുടെ കീഴിൽ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെയുള്ള 'സ്വാശ്രയ കർഷക വിപണികൾ' മുഖേന ന്യായവിലയ്ക്ക് കർഷകരിൽനിന്നും പഴം പച്ചക്കറികൾ സംഭരിച്ചു വിപണനം നടത്തി വരുന്നു.</p>

		<p>പഴം പച്ചക്കറികളുടെ സംഭരണ വിതരണ രംഗത്ത് ഉൽപ്പാദകരേയും ഉപഭോക്താക്കളേയും സംരക്ഷിക്കുക എന്ന ദൗത്യവുമായി കൃഷി വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഹോർട്ടികോർപ്പിന് സംസ്ഥാനത്ത് 13 ജില്ലാ സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങളും 6 ഉപസംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങളും ഉണ്ട്. അവയുടെ കീഴിൽ 126 സ്വന്തം സ്റ്റാളുകളും 188 ലൈസൻസി സ്റ്റാളുകളും ഉണ്ട്. ഈ കേന്ദ്രങ്ങൾ മുഖേന ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കി കൊണ്ട് ഹോർട്ടികോർപ്പ്, പഴം പച്ചക്കറി സംഭരണ വിതരണ രംഗത്ത് കാര്യക്ഷമമായി ഇടപെടുന്നുണ്ട്. കാസറഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഒരു സംഭരണ വിതരണ കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷവും പഴം പച്ചക്കറി സംഭരണ വിപണനത്തിനായി വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികളാണ് കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ ആറ് കാർഷിക മൊത്ത വ്യാപാര വിപണികൾ ശക്തിപ്പെടുത്തി കർഷകർക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യപ്രദം ആക്കുന്നതിലേക്കായി, കർഷകർക്കുള്ള ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ സബ്സിഡി ഉൾപ്പെടെ രൂപ. 180 ലക്ഷം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് / ബ്ലോക്ക് / ജില്ലാ തലങ്ങളിൽ കർഷകർ നേരിട്ട് നടത്തുന്ന വിപണന കേന്ദ്രങ്ങളായ ഗ്രേഡഡ് ആഴ്ച ചന്തകൾക്ക് 25 ലക്ഷം രൂപയും, ഇക്കോഷോപ്പുകൾ നടത്തുന്നതിനായി 150 ലക്ഷം രൂപയും ഗ്രാമ ചന്തകളുടെ ശാക്തീകരണത്തിന് 145 ലക്ഷം രൂപയും, നഗര വഴിയോര ആഴ്ചച്ചന്തകൾക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപയും ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ശീതകാല പച്ചക്കറികളുടെ സംഭരണ വിപണനത്തിനായി നടപ്പിലാക്കുന്ന കോൾഡ് ചെയിൻ പദ്ധതിയായി 185 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കേരളത്തിലെ കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായവില ഉറപ്പാക്കാനും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് പഴം പച്ചക്കറികൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും വിലനിലവാരം സ്ഥിരപ്പെടുത്തുവാനും വിപണിയിൽ ഇടപെടുന്നതിനായി 2200.00 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും ശീതീകരണ സൗകര്യങ്ങളോട് കൂടിയ ഒരു പ്രാഥമിക ഗ്രാമീണ കാർഷിക സംഭരണ കേന്ദ്രം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) കൃഷി വകുപ്പ് സംരംഭമായ ഹോർട്ടികോർപ്പ്, ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്, എം.ഐ.ഡി.എച്ച് എന്നീ കൃഷി വകുപ്പ് പദ്ധതികൾ വഴി ഉള്ള ഫണ്ടുകൾ ഉപയോഗിച്ച് കേരള സ്റ്റേറ്റ് ട്രൂ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന 4 ശീതീകരിച്ച ഇൻഗ്രേറ്റഡ് പാക്ക് ഹൗസുകൾ, തിരുവനന്തപുരം, തൃശൂർ, ഇടുക്കി, എറണാകുളം എന്നീ ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ ഹോർട്ടികോർപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അതോടൊപ്പം വാർഷിക പദ്ധതി 2022-23 പ്രകാരം ഇടുക്കി</p>

ജില്ലയിൽ കോൾഡ് ചെയിൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 185 ലക്ഷം രൂപയുടെ അനുമതിയും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ 2,500 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണം ഉള്ള ശീതീകരിച്ച ഹൈടെക് ഓർഗാനിക് സൂപ്പർ മാർക്കറ്റ് തുടങ്ങുന്നതിനായി 50 ലക്ഷം രൂപയുടെ വാർഷിക പദ്ധതി 2022-23ൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ